

惠民大众

2023年2月17日

农历一月廿七

星期五

总第2453期

报头题字 欧阳中石

◆大干2023

一季度32个重大项目集中开工

总投资210亿元，集中在高端铝、风电装备制造、新型绳网等产业领域

惠民讯 2月14日，滨州全市高质量发展重大项目建设现场推进会。会议采用视频连线方式，我县在山东宏灿汽车轻量化大型精密铝合金结构件项目建设现场设分会场。

县委书记王玮汇报我县重大项目开工情况。一季度，我县集中开工项目为32个，总投资210亿元，年度计划投资67亿元。其中，列入全市一季度集中开工项目25个，投资过10亿元项目7个，世界或全国500强企业投资项目4个，这些项目主要集中在高端铝、风电装备制造、新型绳网等产业领域，为我县优势主导产业链补链项目，引领性强、带动性大、成长性好。

分会场所在的宏灿汽车轻量化大型精密铝合金结构件项目，是魏桥创业集团打造汽车轻量化产业基地的关键一环，该项目引进世界上最先进的成套设备，整体技术水平达到国际先进、国内领先水平，将打造全国第一条“铝水—压铸—汽

车制造—回收再用”绿色环保、资源再生的全新示范产业链，提升我县铝行业材料和加工技术的整体水平，带动滨州市高端铝产业集群内的汽车零部件生产。

我县将以这次重点项目集中开工为契机，深入贯彻市委、市政府部署要求，牢固树立“项目为王”理念，打响“发令枪”、吹响“冲锋号”，坚定不移抓开工、盯进度、优服务、强协调、建机制，全力推动项目快落地、快投产、快见效，跑出惠民加速度，激活发展强引擎，为谱写中国式现代化最美滨州篇章，贡献惠民力量！

又讯 2月14日，全县高质量发展重大项目建设现场推进会暨惠民县创新创业产业园开工奠基仪式隆重举行，魅力新城区在万达广场的基础上，又一新地标正式启动建设。

县委书记王玮出席仪式并致辞，县委副书记、县长许健主持启动仪式。中国十七冶集团副总经理刘宇，中建（新疆）

建工集团一建副总经理刘涛，县委副书记李洪涛，县人大常委会主任、新城开发区指挥部政委李宁波，县政协副主席杨宝亮等县领导出席仪式。

王玮在致辞中指出，近年来，我县围绕“滨州惠民同城化发展”这一战略定位，将新城区开发建设作为全县工作的重中之重，坚持产城融合、以产兴城的理念，高起点规划、高标准建设、高水平管理，对城市设计、建筑风貌、基础设施等进行高水平谋划，科学布局和完善城市功能，推进城市发展。创新创业产业园项目，是我县强力推进产业创新发展迈出的坚实一步，对优化产业结构、完善产业布局，促进科研提质升级、加快转型发展具有十分重要的里程碑意义，必将成为全县创新产业成长、创新人才集聚、创新技术研发的新高地，为惠民发展赋以新势能，一座生态美丽宜居之城正在快速崛起。

王玮希望，十七冶集团、

中建（新疆）集团能够把握建设的黄金期，始终坚持“安全第一、质量至上”的理念，促进项目早竣工、早运营、早见效。

近年来，我县始终坚持“项目为王”理念，抓项目、促投入，健全完善“产业办对接项目、联商会评审项目、落地办推进项目”工作机制，以高质项目促进筑牢高质量发展支撑。2023年，我县储备省市县三级重点项目69个，总投资510亿元，年度投资157亿元；实施固定资产投资项目128个，总投资739亿元，年度投资167亿元，形成了“四个一批”项目储备格局。同时，我县坚持“以产兴城、产城融合”，加快推进城市提质，谋划新城区总投资100亿元的重点项目21个，万达广场城市综合体、职业中专二期、一中扩建等项目加快推进，新城区金融、商贸、教育、医疗、养老、政务服务、全民健身等配套设施逐步完善，一座宜居宜业、活力新城呼之欲出。

刚刚开工的创新创业产业园项目，对促进全县创新产业成长、创新人才集聚、创新技术研发具有重要意义，为全县经济社会高质量发展积蓄动能、增添动力。惠民县创新创业产业园位于乐安一路以东，孙武四路以南，孙武五路以北，占地面积280亩，建筑面积28.78万平方米，投资26.8亿元。该项目共分为四个单项建设工程，主要建设创新创业研发中心、文化融媒体中心、金融服务中心及产业园综合服务中心。创新创业产业园将丰富行政服务、企业办公、研发检测、培训实训、金融服务等各项功能，全力争创国家级众创空间、省级创业创新示范综合体。项目的开工建设，必将为全县经济社会高质量发展注入新的生机与活力，全方位开创惠民高质量跨越式发展的新局面。

我县召开制造强县推进会

惠民讯 2月13日，全县制造强县推进会召开，深入贯彻落实全省制造业高质量发展大会和滨州市制造业推进大会精神，安排部署工业经济发展各项重点任务，奋力推动工业经济实现更高质量发展，加快先进制造业强县建设。

县委书记王玮出席会议并讲话，县委副书记、县长许健主持会议。

王玮指出，要认清形势，坚定信心，必须站在战略和全局的高度，深刻把握面临的形势、挑战和机遇，深刻认识推进制造强县建设的重大意义。要看清大局和大势，下定决心抓工业，看清楚差距和不足，坚定恒心抓工业，看清楚优势和潜力，增强信心抓工业。

王玮要求，要突出重点，加力提速，坚持制造强县、产业兴县战略不动摇，坚定不移抓工业、强工业、扩工业、强工业，全力推动工业经济发展加力提速、提档升级。要壮大产业集群，抓龙头企业，抓重大项目，抓产业协作，要加快动能转换，坚定不移推“腾”出“新”，坚定不移以“新”促“高”，坚定不移除“旧”布“新”；要推动融合发展，推进制造业和数字化融合，推进制造业和服务业融合，推进科技金融产业融合；要推进园区提升，完善体制机制，优化园区服务，坚持节约集约发展；要优化营商环境，抓认识，抓服务，抓作风。

王玮强调，加快制造强县建设，是各级各部门和广大企业的共同责任。要进一步强化担当，上下联动，凝聚推动工业高质量发展的强大合力。要持续解放思想抓工业，创新机制抓工业，担

当为抓手工业。要狠抓工业、抓工业的干部队伍，狠抓经营、善管理的企业家队伍，狠抓技术创新的高层次人才队伍建设。要强化要素保障，帮助企业更好了解政策、研究政策、用好政策，强化跟踪落实，推动各项政策宣贯基层、直达企业。

许健在主持会议时要求，要解放思想，坚定信心，下定决心，保持恒心，把抓工业、扩工业、强工业作为长期战略任务，奋力打造先进制造业强县、工业强县。

要聚焦重点，攻坚突破抓落实，在企业发展上突出培大育强，在产业转型上突出集群集聚，在园区打造上突出集约高效，在创新驱动上突出赋智赋能。要统筹推进，协同发力抓落实，抓统筹调度，确保任务分解到位、责任落实到位。要抓协同推进，树牢“一盘棋”思想，集成各类资源，凝聚各方力量，齐心协力谋工业、抓工业、强工业。要抓合力保障，着力强化各类要素资源保障，塑造工业经济高质量发展良好环境，推动全县工业经济加力提速、行稳致远。

会议传达了全省制造业高质量发展大会和滨州市制造业推进大会精神。惠民经济开发区、县工信局、李庄镇、胡集镇以及山东惠士汽车零部件有限公司、山东和美集团有限公司等企业主要负责人作了发言。

王斌、赵福江、董清林等县领导以及县直有关部门单位主要负责人；“金狮奖”、“银狮奖”、“铜狮奖”优秀企业家参加会议。

(江海君)

许健调研绳网产业发展情况

惠民讯 2月12日，县委副书记、县长许健到李庄镇对绳网产业发展情况进行调研并召开座谈会。副县长董清林参加调研活动。

许健先后来到波浪丝纤绳网、恒大网业、大通产业园，在生产车间实地查看，详细了解企业生产经营情况，询问未来发展规划和遇到的困难。她指出，企业要立足特色优势，谋划发展思路，要坚定发展信心、坚持科技创新，推动产品实现突破，从而推动企业发展前进。

在召开的座谈会上，相关负责人汇报了全县绳网产业发展情况，部分企业家针对绳网产业转型升级和发展进行了交流发言。

许健强调，惠民绳网产业规模大，集聚程度高，要进一步强

化创新，整合优势资源，加快转型发展，实现高质量发展。要坚定信心，对惠民发展环境充满信心，对绳网产业发展充满信心，始终保持发展活力和市场竞争力。要加快创新发展，稳定企业运行，加强技术革新，注重产品研发，加强市场拓展。要加强企业管理，加快建立现代企业管理制度，引进高级经营管理人才，提升企业经营管理水平，保障企业做大、做强、做久。

许健要求，有关部门及镇党委要主动服务企业，强化政策供给，健全协调机制，设身处地为企业着想，帮企业解难，助企业发展，让企业家放心投资、安心经营、专心创业，为惠民高质量发展提供更为坚实的支撑。

(江海君)

送“美育”进校园

近日，我县生态环境局德树人非遗宣讲团走进魏集镇中心小学，开展“美育进校园”宣讲活动。

活动中，宣讲员向同学们讲解了少儿普通话吐字发音基础——口部操，以唇打响和舌打响的练习，锻炼孩子们的唇舌力度和灵活度，为吐字发音清晰奠定扎实基础。通过“走进课堂”“现场教学”“诵读经典”等形式，弘扬中国传统国学文化，让同学们感受语言的魅力和讲好普通话的重要性。

(商扬 杨亚鲁 孔德成 唐浩 魏威颖)



评论：奋力跑出项目建设“加速度”

一年春作首，万事行为先。我县项目集中开工，吹响了一季度“大干2023”的冲锋号，发出了“开工就是决战、起步就是冲刺”的动员令。

发展是硬道理，项目是硬支撑。这些开工的项目大多是高端铝、风电装备制造、新型

绳网等惠民优势主导产业的延链补链项目，对惠民未来发展至关重要。全县各级各部门要牢固树立抓项目就是抓发展、以项目论英雄的鲜明导向，全力以赴打造一流发展环境、提供优质政务服务、创造一流“惠民速度”，当好“金牌店小二”，为项目建设和企业发展提供最坚实的保障；企业家要把企业自身融入大局大势，以项目建设筑强产业支撑，待续延链、补链、强链，加快建设以七大产业为重点的惠民特色现代产业体系；施工单位要倒排工期、挂图作战，争分夺

秒、大干快上，确保项目早竣工、早投产、早见效，以高质量项目建设确保一季度实现“开门红”，为惠民经济社会实现高质量发展注入源源不断的澎湃动能！

该现场推进会为契机，牢固树立“项目为王”理念，跑出惠民加速度，激活发展强引擎，以高质量项目建设确保一季度实现“开门红”，为惠民经济社会实现高质量发展注入源源不断的澎湃动能！

垃圾分类从我做起



惠民大众提醒您 关注天气变化

16日夜间到17日：多云间阴，降水概率20%，南风2-3级，最低温度-1℃，最高温度13℃。

17日夜间到18日：多云转阴有小雨，东南风2-3级，最低温度-1℃，最高温度13℃。

